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ABSCHNITT 1: Kit Identifizierung 
 

1.1 Produktidentifikator 
 

Handelsname  CFS-F FX / CP 660 

Produktcode  BU Fire Protection 

  

 
 
  

 

1.2 Einzelheiten zum Lieferanten, der die Sicherheitsinformation für 2-Komponenten Produkte bereitstellt 
Hilti Deutschland AG 
Hiltistr. 2 
86916 Kaufering - Deutschland 
T +49 8191 90-0 - F +49 8191 90-1122 
de.kundenservice@hilti.com 

 

ABSCHNITT 2: Allgemeine Informationen 
 

   

   

 

Deutschland 

Rechtlicher Bezug  WGK 1, Schwach wassergefährdend (Einstufung nach AwSV, Anlage 1) 

Lagerklasse (LGK, TRGS 510)  LGK 10 - Brennbare Flüssigkeiten 

 

Ein SDB für jede dieser Komponenten wurde einbezogen. Bitte trennen Sie kein Komponente-SDB aus diesem Deckblatt. 
 
 

ABSCHNITT 3: Kit Inhalt 
 

Gesamteinstufung des Produktes 
 

Einstufung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]Gemische/Stoffe: SDB EU > 2015: Gemäß Vorschrift (EU) 2015/830, 2020/878 
(Anhang II der REACH-Verordnung) 

Acute Tox. 4 (Inhalation) H332  

Skin Irrit. 2 H315  

Eye Irrit. 2 H319  

Resp. Sens. 1 H334  

Skin Sens. 1 H317  

Carc. 2 H351  

STOT SE 3 H335  

STOT RE 2 H373  
   

Volltext der Gefahrenhinweise: Siehe Abschnitt 16 
 

 
 

 

 

Kennzeichnungselemente 
 

Kennzeichnung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP] 

mailto:de.kundenservice@hilti.com
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Gefahrenpiktogramme (CLP)  

 

GHS07 

 

GHS08 

    

Signalwort (CLP)  Gefahr 

Gefährliche Inhaltsstoffe  4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues; Ethylenediamine, ethoxylated 
and propoxylated 

Gefahrenhinweise (CLP)  H315 - Verursacht Hautreizungen. 
H317 - Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
H319 - Verursacht schwere Augenreizung. 
H332 - Gesundheitsschädlich bei Einatmen. 
H334 - Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige Symptome oder Atembeschwerden 
verursachen. 
H335 - Kann die Atemwege reizen. 
H351 - Kann vermutlich Krebs erzeugen. 
H373 - Kann die Organe schädigen bei längerer oder wiederholter Exposition. 

Sicherheitshinweise (CLP)  P260 - Dampf nicht einatmen. 
P280 - Augenschutz, Schutzkleidung, Schutzhandschuhe tragen. 
P284 - Bei unzureichender Belüftung Atemschutz tragen. 
P302+P352 - BEI BERÜHRUNG MIT DER HAUT: Mit viel Wasser waschen. 
P305+P351+P338 - BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit 
Wasser spülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter 
spülen. 
P342+P311 - Bei Symptomen der Atemwege: Arzt, GIFTINFORMATIONSZENTRUM anrufen. 

Zusätzliche Sätze  Ab dem 24. August 2023 muss vor der industriellen oder gewerblichen Verwendung eine 
angemessene Schulung erfolgen 

 

Zusätzliche Hinweise 

 
 

Name Allgemeine Beschreibung Menge Einheit Einstufung gemäß 
Verordnung (EG) Nr. 
1272/2008 [CLP] 

CFS-F FX, A / CP 660, A  1 pcs (pieces) Skin Sens. 1, H317 

CFS-F FX, B  / CP 660, B  1 pcs (pieces) Acute Tox. 4 
(Inhalation:dust,mist), H332 
Skin Irrit. 2, H315 
Eye Irrit. 2, H319 
Resp. Sens. 1, H334 
Skin Sens. 1, H317 
Carc. 2, H351 
STOT SE 3, H335 
STOT RE 2, H373 

 
 

 
 
 

ABSCHNITT 4: Allgemeine Informationen 
 
 

Allgemeine Leitlinien  Nur für gewerbliche Anwender 
 

ABSCHNITT 5: Sicherheitsempfehlung zur Handhabung 
 

Umweltschutzmaßnahmen  Freisetzung in die Umwelt vermeiden 

Lagerbedingungen  An einem gut belüfteten Ort aufbewahren. 
Kühl halten. 

Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung  Vor Gebrauch alle Sicherheitshinweise lesen und verstehen. 
Persönliche Schutzausrüstung tragen 



 

 
CFS-F FX / CP 660 
 

Kit SIS (Sicherheitsinformationsblatt) 

 
 

23/11/2021 DE - de  3/23 
 

Dampf nicht einatmen. 
Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden. 
Berührung mit den Augen und der Haut vermeiden 
Bei unzureichender Belüftung Atemschutz tragen. 

Reinigungsverfahren  Verschüttete Flüssigkeit mit Absorptionsmittel aufnehmen 
Falls das Produkt in die Kanalisation oder öffentliche Gewässer gelangt, sind die Behörden zu 
benachrichtigen 

 

ABSCHNITT 6: Erste-Hilfe-Maßnahmen 
 

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Augenkontakt  Einige Minuten lang behutsam mit Wasser ausspülen. 
Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter ausspülen. 
Bei anhaltender Augenreizung: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Verschlucken  Bei Unwohlsein Giftinformationszentrum oder Arzt anrufen 

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Einatmen  Die Person an die frische Luft bringen und für ungehinderte Atmung sorgen. 
Bei Unwohlsein Giftinformationszentrum oder Arzt anrufen 

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Hautkontakt  Mit viel Wasser/.../waschen. 
Bei Hautreizung oder -ausschlag: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
Kontaminierte Kleidung ausziehen. 

Erste-Hilfe-Maßnahmen allgemein  Bei Unwohlsein ärztlichen Rat einholen (wenn möglich dieses Etikett vorzeigen) 

Symptome/Wirkungen nach Augenkontakt  Augenreizung 

Symptome/Wirkungen nach Einatmen  Kann die Atemwege reizen. 
Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige Symptome oder Atembeschwerden verursachen. 

Symptome/Wirkungen nach Hautkontakt  Reizung 
Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 

Sonstige medizinische Empfehlung oder 
Behandlung 

 Symptomatisch behandeln 

 

ABSCHNITT 7: Maßnahmen zur Brandbekämpfung 
 

Schutz bei der Brandbekämpfung  Umgebungsluft-unabhängiges Atemschutzgerät 
Vollständige Schutzkleidung 

Gefährliche Zerfallsprodukte im Brandfall  Mögliche Freisetzung giftiger Rauchgase 
Kohlendioxid 
Kohlenmonoxid 

 

ABSCHNITT 8: Sonstige Angaben 
 

Keine Daten verfügbar 
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ABSCHNITT 1 Bezeichnung des Stoffs beziehungsweise des Gemischs und des Unternehmens 

1.1. Produktidentifikator 
Produktform  Gemisch 
Handelsname  CFS-F FX, A / CP 660, A 
Produktcode  BU Fire Protection 

1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird 

1.2.1. Relevante identifizierte Verwendungen 

Hauptverwendungskategorie  Gewerbliche Nutzung 
Spezifikation für den industriellen/professionellen 
Gebrauch 

 Nur für den gewerblichen Gebrauch 

Verwendung des Stoffs/des Gemischs  Brandschutzschaum 

1.2.2. Verwendungen, von denen abgeraten wird 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt 

1.4. Notrufnummer 
Notrufnummer  Schweizerisches Toxikologisches Informationszentrum – 24h Service 

+41 44 251 51 51 (international) 

ABSCHNITT 2 Mögliche Gefahren 

2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs 

Einstufung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]Gemische/Stoffe: SDB EU > 2015: Gemäß Vorschrift (EU) 2015/830, 2020/878 
(Anhang II der REACH-Verordnung) 

Sensibilisierung der Haut, Kategorie 1 H317   

Volltext der Gefahrenhinweise: Siehe Abschnitt 16 

Schädliche physikalisch-chemische Wirkungen sowie schädliche Wirkungen auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt 

Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 

2.2. Kennzeichnungselemente 

Kennzeichnung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP] 

Gefahrenpiktogramme (CLP)  

 

     

  GHS07      
Signalwort (CLP)  Achtung 
Enthält  Ethylendiamin, ethoxyliert und propoxyliert 
Gefahrenhinweise (CLP)  H317 - Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
Sicherheitshinweise (CLP)  P280 - Schutzhandschuhe, Schutzkleidung, Augenschutz tragen. 

P302+P352 - BEI KONTAKT MIT DER HAUT: Mit viel Wasser und Seife waschen. 
P305+P351+P338 - BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit 
Wasser spülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter 
spülen. 

Lieferant 
Hilti Deutschland AG 
Hiltistr. 2 
86916 Kaufering - Deutschland 
T +49 8191 90-0 - F +49 8191 90-1122 
de.kundenservice@hilti.com 

Datenblatt ausstellende Abteilung 
Hilti AG 
Feldkircherstraße 100 
9494 Schaan - Liechtenstein 
T +423 234 2111 
chemicals.hse@hilti.com 

mailto:de.kundenservice@hilti.com
mailto:chemicals.hse@hilti.com
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UFI  AR4G-FWTW-1628-26VC 

2.3. Sonstige Gefahren 
 

Komponente 

Ethylendiamin, propoxyliert (25214-63-5) Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

Ethylendiamin, ethoxyliert und propoxyliert (26316-
40-5) 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on 
und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

 
Das Gemisch enthält keine Stoffe, die aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 Absatz 1 in der Liste enthalten sind, 
oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission festgestellt, 
dass es keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist. 
 

Komponente 

Ethylendiamin, propoxyliert(25214-63-5) Der Stoff ist nicht aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 
Absatz 1 in der Liste enthalten, oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-
Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission 
festgestellt, dass er keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist. 

Ethylendiamin, ethoxyliert und propoxyliert(26316-
40-5) 

Der Stoff ist nicht aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 
Absatz 1 in der Liste enthalten, oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-
Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission 
festgestellt, dass er keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist. 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on 
und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on(55965-84-9) 

Der Stoff ist nicht aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 
Absatz 1 in der Liste enthalten, oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-
Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission 
festgestellt, dass er keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist. 

ABSCHNITT 3 Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen 

3.1. Stoffe 
Nicht anwendbar 

3.2. Gemische 

Name Produktidentifikator % Einstufung gemäß Verordnung (EG) 
Nr. 1272/2008 [CLP] 

Polyethylenglykol 
Stoff mit nationalem Arbeitsplatzgrenzwert (DE) 

CAS-Nr. 25322-68-3 
EG-Nr. 500-038-2 
REACH-Nr 01-2119958801-
32 

25 – 40 Nicht eingestuft 

Ethylendiamin, propoxyliert CAS-Nr. 25214-63-5 
EG-Nr. 500-035-6 
REACH-Nr 01-2119471485-
32 

2,5 - <5 Eye Irrit. 2, H319 

Ethylendiamin, ethoxyliert und propoxyliert CAS-Nr. 26316-40-5 
EG-Nr. 500-047-1 
REACH-Nr 01-2119471488-
26 

2,5 - <5 Eye Irrit. 2, H319 
Skin Sens. 1, H317 
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Name Produktidentifikator % Einstufung gemäß Verordnung (EG) 
Nr. 1272/2008 [CLP] 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on 
und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on 

CAS-Nr. 55965-84-9 
EG Index-Nr. 613-167-00-5 

<0,0015 Acute Tox. 2 (Inhalation), H330 
Acute Tox. 2 (Dermal), H310 
Acute Tox. 3 (Oral), H301 
Skin Corr. 1C, H314 
Eye Dam. 1, H318 
Skin Sens. 1A, H317 
Aquatic Acute 1, H400 (M=100) 
Aquatic Chronic 1, H410 (M=100) 

 
Spezifische Konzentrationsgrenzwerte: 
Name Produktidentifikator Spezifische Konzentrationsgrenzwerte 
Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on 
und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on 

CAS-Nr. 55965-84-9 
EG Index-Nr. 613-167-00-5 

( 0,0015 ≤C ≤ 100) Skin Sens. 1A, H317 
( 0,06 ≤C < 0,6) Eye Irrit. 2, H319 
( 0,06 ≤C < 0,6) Skin Irrit. 2, H315 
( 0,6 ≤C ≤ 100) Eye Dam. 1, H318 
( 0,6 ≤C ≤ 100) Skin Corr. 1C, H314 

Wortlaut der H- und EUH-Sätze: siehe Abschnitt 16 

ABSCHNITT 4 Erste-Hilfe-Maßnahmen 

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen 
Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Einatmen  Die Person an die frische Luft bringen und für ungehinderte Atmung sorgen. 
Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Hautkontakt  Haut mit viel Wasser abwaschen. Kontaminierte Kleidung ausziehen. Bei Hautreizung oder 

-ausschlag: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Augenkontakt  Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter ausspülen. Einige 

Minuten lang behutsam mit Wasser ausspülen. Bei anhaltender Augenreizung: Ärztlichen 
Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Verschlucken  Bei Unwohlsein Giftinformationszentrum oder Arzt anrufen. 

4.2. Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen 
Symptome/Wirkungen nach Hautkontakt  Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 

4.3. Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung 
Symptomatisch behandeln. 

ABSCHNITT 5 Maßnahmen zur Brandbekämpfung 

5.1. Löschmittel 
Geeignete Löschmittel  Wassersprühstrahl. Trockenlöschpulver. Schaum. Kohlendioxid. 

5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren 
Gefährliche Zerfallsprodukte im Brandfall  Mögliche Freisetzung giftiger Rauchgase. Kohlenmonoxid. Kohlendioxid. 

5.3. Hinweise für die Brandbekämpfung 
Schutz bei der Brandbekämpfung  Umgebungsluft-unabhängiges Atemschutzgerät. Vollständige Schutzkleidung. 

ABSCHNITT 6 Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung 

6.1. Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren 

6.1.1. Nicht für Notfälle geschultes Personal 

Notfallmaßnahmen  Verunreinigten Bereich lüften. Berührung mit den Augen und der Haut vermeiden. 
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6.1.2. Einsatzkräfte 

Schutzausrüstung  Weitere Angaben: siehe Abschnitt 8 "Begrenzung und Überwachung der 
Exposition/Persönliche Schutzausrüstung". Vorgeschriebene persönliche Schutzausrüstung 
verwenden. 

6.2. Umweltschutzmaßnahmen 
Freisetzung in die Umwelt vermeiden. 

6.3. Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung 
Reinigungsverfahren  Verschüttete Flüssigkeit mit Absorptionsmittel aufnehmen. 
Sonstige Angaben  Stoffe oder Restmengen in fester Form einer zugelassenen Anlage zuführen. 

6.4. Verweis auf andere Abschnitte 
Weitere Angaben zur Entsorgung siehe Abschnitt 13. 

ABSCHNITT 7 Handhabung und Lagerung 

7.1. Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung 
Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung  Für eine gute Belüftung des Arbeitsplatzes sorgen. Berührung mit den Augen und der Haut 

vermeiden. Persönliche Schutzausrüstung tragen. 
Hygienemaßnahmen  Kontaminierte Kleidung vor erneutem Tragen waschen. Bei Gebrauch nicht essen, trinken 

oder rauchen. Nach Handhabung des Produkts immer die Hände waschen. 

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten 
Lagerbedingungen  An einem gut belüfteten Ort aufbewahren. Kühl halten. 
Lagertemperatur  5 – 25 °C 

7.3. Spezifische Endanwendungen 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 8 Begrenzung und Überwachung der Exposition/persönliche Schutzausrüstungen 

8.1. Zu überwachende Parameter 

8.1.1. Nationale Grenzwerte für die berufsbedingte Exposition und biologische Grenzwerte 

 
 

Polyethylenglykol (25322-68-3) 
Deutschland - Begrenzung der Exposition am Arbeitsplatz (TRGS 900) 
AGW (OEL TWA) [1] 200 mg/m³ (E) 

Überschreitungsfaktor der Spitzenbegrenzung 2(II) 

Anmerkung DFG - Senatskommission zur Prüfung gesundheitsschädlicher Arbeitsstoffe der DFG 
(MAK-Kommission); Y - Ein Risiko der Fruchtschädigung braucht bei Einhaltung des 
Arbeitsplatzgrenzwertes und des biologischen Grenzwertes (BGW) nicht befürchtet zu 
werden 

Rechtlicher Bezug TRGS900 

8.1.2. Empfohlene Überwachungsverfahren 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.1.3. Freigesetzte Luftverunreinigungen 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.1.4. DNEL- und PNEC-Werte 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.1.5. Kontroll-Banderole 

Keine weiteren Informationen verfügbar 
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8.2. Begrenzung und Überwachung der Exposition 

8.2.1. Geeignete technische Steuerungseinrichtungen 

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen 
Für eine gute Belüftung des Arbeitsplatzes sorgen. 

8.2.2. Persönliche Schutzausrüstung 

Persönliche Schutzausrüstung 
Sicherheitsbrille. Schutzanzug. Handschuhe. 

Persönliche Schutzausrüstung - Symbol(e) 

   

8.2.2.1. Augen- und Gesichtsschutz 

Augenschutz 
Schutzbrille. EN 166. EN 170 
 
Augenschutz: 

Typ Einsatzbereich Kennzeichnungen Norm 

Sicherheitsbrille   EN 166, EN 170 

8.2.2.2. Hautschutz 

Haut- und Körperschutz 
Bei der Arbeit geeignete Schutzkleidung tragen 
 

Handschutz 
Schutzhandschuhe. EN 374 
 

Typ Material Permeation Dicke (mm) Durchdringung Norm 

Einweghandschuhe Nitrilkautschuk (NBR) 3 (> 60 Minuten)   EN ISO 374 

8.2.2.3. Atemschutz 

Atemschutz 
Nicht erforderlich bei ausreichender Belüftung 
 

Gerät Filtertyp Bedingung Norm 

 Typ A - Organische 
Verbindungen mit hohem 
Siedepunkt (>65°C) 

  

8.2.2.4. Thermische Gefahren 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.2.3. Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition 

Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition 
Freisetzung in die Umwelt vermeiden. 
 
 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 9 Physikalische und chemische Eigenschaften 

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften 
Aggregatzustand  Flüssig 
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Farbe  Rot. 
Geruch  Nicht verfügbar 
Geruchsschwelle  Nicht verfügbar 
Schmelzpunkt  Nicht anwendbar 
Gefrierpunkt  Nicht verfügbar 
Siedepunkt  Nicht verfügbar 
Entzündbarkeit  Nicht anwendbar 
Explosionsgrenzen  Nicht verfügbar 
Untere Explosionsgrenze (UEG)  Nicht verfügbar 
Obere Explosionsgrenze (OEG)  Nicht verfügbar 
Flammpunkt  Nicht anwendbar. 
Zündtemperatur  Nicht verfügbar 
Zersetzungstemperatur  Nicht verfügbar 
pH-Wert  nicht bestimmt 
Viskosität, kinematisch  Nicht verfügbar 
Löslichkeit  Nicht verfügbar 
Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Kow)  Nicht verfügbar 
Dampfdruck  Nicht verfügbar 
Dampfdruck bei 50 °C  Nicht verfügbar 
Dichte  ≈ 1,17 g/cm³ 
Relative Dichte  Nicht verfügbar 
Relative Dampfdichte bei 20 °C  Nicht verfügbar 
Partikelgröße  Nicht anwendbar 
Partikelgrößenverteilung  Nicht anwendbar 
Partikelform  Nicht anwendbar 
Seitenverhältnis der Partikel  Nicht anwendbar 
Partikelaggregatzustand  Nicht anwendbar 
Partikelabsorptionszustand  Nicht anwendbar 
Partikelspezifische Oberfläche  Nicht anwendbar 
Partikelstaubigkeit  Nicht anwendbar 

9.2. Sonstige Angaben 

9.2.1. Angaben über physikalische Gefahrenklassen 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

9.2.2. Sonstige sicherheitstechnische Kenngrößen 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 10 Stabilität und Reaktivität 

10.1. Reaktivität 
Das Produkt ist nicht reaktiv unter normalen Gebrauchs-, Lagerungs- und Transportbedingungen. 

10.2. Chemische Stabilität 
Stabil unter normalen Bedingungen. 

10.3. Möglichkeit gefährlicher Reaktionen 
Unter normalen Verwendungsbedingungen sind keine gefährlichen Reaktionen bekannt. 

10.4. Zu vermeidende Bedingungen 
Keine unter den empfohlenen Lagerungs- und Handhabungsbedingungen (siehe Abschnitt 7). 

10.5. Unverträgliche Materialien 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

10.6. Gefährliche Zersetzungsprodukte 
Unter normalen Lager- und Anwendungsbedingungen sollten keine gefährlichen Zersetzungsprodukte gebildet werden. 
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ABSCHNITT 11 Toxikologische Angaben 

11.1. Angaben zu den Gefahrenklassen im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 
Akute Toxizität (Oral)  Nicht eingestuft 
Akute Toxizität (Dermal)  Nicht eingestuft 
Akute Toxizität (inhalativ)  Nicht eingestuft 
 

Polyethylenglykol (25322-68-3) 
LD50 oral Ratte 31600 mg/kg (Ratte, Oral) 

LD50 Dermal Kaninchen > 20000 mg/kg (Kaninchen, Dermal) 

ATE CLP (oral) 31600 mg/kg Körpergewicht 
 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 
LD50 oral Ratte 66 mg/kg Körpergewicht (OECD 401: Akute Orale Toxizität, Ratte, Männlich / weiblich, 

Experimenteller Wert, Berechnet im Verhältnis zum Wirkstoff, Oral, 14 Tag(e)) 

LD50 Dermal Ratte > 141 mg/kg Körpergewicht (OECD 402: Akute Dermale Toxizität, 24 Stdn, Ratte, 
Männlich / weiblich, Experimenteller Wert, Dermal, 14 Tag(e)) 

ATE CLP (oral) 66 mg/kg Körpergewicht 

ATE CLP (dermal) 50 mg/kg Körpergewicht 

ATE CLP (Gase) 100 ppmv/4h 

ATE CLP (Dämpfe) 0,5 mg/l/4h 

ATE CLP (Staub, Nebel) 0,05 mg/l/4h 
 

Ätz-/Reizwirkung auf die Haut  Nicht eingestuft 
pH-Wert nicht bestimmt 

Schwere Augenschädigung/-reizung  Nicht eingestuft 
pH-Wert nicht bestimmt 

Sensibilisierung der Atemwege/Haut  Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
Keimzell-Mutagenität  Nicht eingestuft 
Karzinogenität  Nicht eingestuft 
 

Reproduktionstoxizität  Nicht eingestuft 
 

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger 
Exposition 

 Nicht eingestuft 

 

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter 
Exposition 

 Nicht eingestuft 

 

Aspirationsgefahr  Nicht eingestuft 

11.2. Angaben über sonstige Gefahren 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 12 Umweltbezogene Angaben 

12.1. Toxizität 
Ökologie - Allgemein  Das Produkt gilt weder als schädlich für Wasserorganismen noch verursacht es langfristige 

Schäden in der Umwelt. 
Gewässergefährdend, kurzfristige (akut)  Nicht eingestuft 
Gewässergefährdend, langfristige (chronisch)  Nicht eingestuft 
 

Polyethylenglykol (25322-68-3) 
LC50 - Fisch [1] > 10000 mg/l (48 Stdn, Cyprinidae sp.) 
 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 
EC50 - Krebstiere [1] 0,007 mg/l (48 Stdn, Acartia tonsa, Salzwasser, Experimenteller Wert, GLP) 

12.2. Persistenz und Abbaubarkeit 

Polyethylenglykol (25322-68-3) 
Persistenz und Abbaubarkeit Leicht biologisch abbaubar im Wasser. 

Chemischer Sauerstoffbedarf (CSB) 1,74 g O₂/g Stoff 
 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 
Persistenz und Abbaubarkeit Nicht leicht biologisch abbaubar im Wasser. 
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12.3. Bioakkumulationspotenzial 

Polyethylenglykol (25322-68-3) 
Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Pow) < -1 

Bioakkumulationspotenzial Nicht bioakkumulierbar. 
 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 
BKF - Fisch [1] 41 – 54 (OECD 305, 28 Tag(e), Lepomis macrochirus, Durchflusssystem, Süßwasser, 

Experimenteller Wert, Frischgewicht) 

Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Pow) 0,75 (Experimenteller Wert, OECD 107: Verteilungskoeffizient (n-Oktanol/Wasser): 
Schüttelkolbenmethode, 24 °C) 

Bioakkumulationspotenzial Niedriges Potenzial für Bioakkumulation (BCF < 500). 

12.4. Mobilität im Boden 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 
Oberflächenspannung Keine Daten in der Literatur vorhanden 

Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Koc) 0,81 – 1 (log Koc, Berechnungswert) 

Ökologie - Boden Sehr mobil im Boden. 

12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung 

Komponente 
Ethylendiamin, propoxyliert (25214-63-5) Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

Ethylendiamin, ethoxyliert und propoxyliert (26316-
40-5) 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

Mischung aus 5-Chlor-2-methylisothiazol-3(2H)-on 
und 2-Methylisothiazol-3(2H)-on (55965-84-9) 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

12.6. Endokrinschädliche Eigenschaften 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

12.7. Andere schädliche Wirkungen 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 13 Hinweise zur Entsorgung 

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung 
Verfahren der Abfallbehandlung  Inhalt/Behälter gemäß den Sortieranweisungen des zugelassenen Einsammlers entsorgen. 
Empfehlungen für die Produkt-/Verpackung-
Abfallentsorgung 

 Auf sichere Weise gemäß den lokalen/ nationalen Vorschriften entsorgen. 

Zusätzliche Hinweise  Verpackungen, die Rückstände gefährlicher Stoffe enthalten oder durch gefährliche Stoffe 
verunreinigt sind. Auf sichere Weise gemäß den lokalen/ nationalen Vorschriften entsorgen. 

EAK-Code  08 04 09* - Klebstoff- und Dichtmassenabfälle, die organische Lösemittel oder andere 
gefährliche Stoffe enthalten 

 

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport 
Gemäß ADR / IMDG / IATA / RID / 

ADR IMDG IATA RID 

14.1. UN-Nummer oder ID-Nummer 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar 
 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar 
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ADR IMDG IATA RID 

14.3. Transportgefahrenklassen 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.4. Verpackungsgruppe 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.5. Umweltgefahren 

Umweltgefährlich: Nein Umweltgefährlich: Nein 
Meeresschadstoff: Nein 

Umweltgefährlich: Nein Umweltgefährlich: Nein 

Keine zusätzlichen Informationen verfügbar 

14.6. Besondere Vorsichtsmaßnahmen für den Verwender 

Landtransport 
Keine Daten verfügbar 
 

Seeschiffstransport 
Keine Daten verfügbar 
 

Lufttransport 
Keine Daten verfügbar 
 

Bahntransport 
Keine Daten verfügbar 

14.7. Massengutbeförderung auf dem Seeweg gemäß IMO-Instrumenten 
Nicht anwendbar 
 

ABSCHNITT 15 Rechtsvorschriften 

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das 
Gemisch 

15.1.1. EU-Verordnungen 

Enthält keinen Stoff, der den Beschränkungen von Anhang XVII der REACH-Verordnung unterliegt 
Enthält keinen REACH-Kandidatenstoff ≥ 0,1 % / SCL 
Enthält keinen in REACH-Anhang XIV gelisteten Stoff 
Enthält keine Stoffe, die der Verordnung (EU) 649/2012 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 4. Juli 2012 über die Aus- und Einfuhr 
gefährlicher Chemikalien unterliegen. 
Enthält keine Stoffe, die der Verordnung (EU) Nr. 2019/1021 des europäischen Parlaments und des Rates vom 20. Juni 2019 über persistente 
organische Schadstoffe unterliegen 

15.1.2. Nationale Vorschriften 

Deutschland 
Wassergefährdungsklasse (WGK)  WGK 2, Deutlich wassergefährdend (Einstufung nach AwSV, Anlage 1) 
Störfall-Verordnung (12. BImSchV)  Unterliegt nicht der Störfall-Verordnung (12. BImSchV) 
Lagerklasse (LGK, TRGS 510)  LGK 10 - Brennbare Flüssigkeiten 

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung 
Eine Stoffsicherheitsbeurteilung wurde nicht durchgeführt 

ABSCHNITT 16 Sonstige Angaben 
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Änderungshinweise 
Geändert. 
 
Änderungshinweise: 
Abschnitt Geändertes Element Modifikation Anmerkungen 
   UFI 

   2020/878 (REACH Annex II) 

 

Vollständiger Wortlaut der H- und EUH-Sätze: 
Acute Tox. 2 (Dermal) Akute Toxizität (dermal), Kategorie 2 

Acute Tox. 2 (Inhalation) Akute Toxizität (inhalativ), Kategorie 2 

Acute Tox. 3 (Oral) Akute Toxizität (oral), Kategorie 3 

Aquatic Acute 1 Akut gewässergefährdend, Kategorie 1 

Aquatic Chronic 1 Chronisch gewässergefährdend, Kategorie 1 

Eye Dam. 1 Schwere Augenschädigung/Augenreizung, Kategorie 1 

Eye Irrit. 2 Schwere Augenschädigung/Augenreizung, Kategorie 2 

Skin Corr. 1C Verätzung/Reizung der Haut, Kategorie 1, Unterkategorie 1C 

Skin Irrit. 2 Verätzung/Reizung der Haut, Kategorie 2 

Skin Sens. 1 Sensibilisierung der Haut, Kategorie 1 

Skin Sens. 1A Sensibilisierung der Haut, Kategorie 1A 

H301 Giftig bei Verschlucken. 

H310 Lebensgefahr bei Hautkontakt. 

H314 Verursacht schwere Verätzungen der Haut und schwere Augenschäden. 

H315 Verursacht Hautreizungen. 

H317 Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 

H318 Verursacht schwere Augenschäden. 

H319 Verursacht schwere Augenreizung. 

H330 Lebensgefahr bei Einatmen. 

H400 Sehr giftig für Wasserorganismen. 

H410 Sehr giftig für Wasserorganismen mit langfristiger Wirkung. 

 

Verwendete Einstufung und Verfahren für die Erstellung der Einstufung von Gemischen gemäß Verordnung (EG) 1272/2008 [CLP] 
Skin Sens. 1 H317 Berechnungsmethoden 

SDS_EU_Hilti 

Diese Informationen basieren auf unserem aktuellen Wissen und sollen das Produkt nur im Hinblick auf Gesundheit, Sicherheit und 
Umweltbedingungen beschreiben. Sie darf also nicht als eine Garantie für irgendeine spezifische Eigenschaft des Produkts ausgelegt werden. 
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ABSCHNITT 1 Bezeichnung des Stoffs beziehungsweise des Gemischs und des Unternehmens 

1.1. Produktidentifikator 
Produktform  Gemisch 
Handelsname  CFS-F FX, B / CP 660, B 
Produktcode  BU Fire Protection 

1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird 

1.2.1. Relevante identifizierte Verwendungen 

Hauptverwendungskategorie  Gewerbliche Nutzung 
Verwendung des Stoffs/des Gemischs  Brandschutzschaum 

1.2.2. Verwendungen, von denen abgeraten wird 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt 

1.4. Notrufnummer 
Notrufnummer  Schweizerisches Toxikologisches Informationszentrum – 24h Service 

+41 44 251 51 51 (international) 

ABSCHNITT 2 Mögliche Gefahren 

2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs 

Einstufung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]Gemische/Stoffe: SDB EU > 2015: Gemäß Vorschrift (EU) 2015/830, 2020/878 
(Anhang II der REACH-Verordnung) 

Akute Toxizität (inhalativ: Staub, Nebel), Kategorie 4 H332   

Verätzung/Reizung der Haut, Kategorie 2 H315   

Schwere Augenschädigung/Augenreizung, Kategorie 2 H319   

Sensibilisierung der Atemwege, Kategorie 1 H334   

Sensibilisierung der Haut, Kategorie 1 H317   

Karzinogenität, Kategorie 2 H351   

Spezifische Zielorgan-Toxizität (einmalige Exposition), Kategorie 3, 
Atemwegsreizung 

H335   

Spezifische Zielorgan-Toxizität (wiederholte Exposition), Kategorie 2 H373   

Volltext der Gefahrenhinweise: Siehe Abschnitt 16 

Schädliche physikalisch-chemische Wirkungen sowie schädliche Wirkungen auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt 

Kann vermutlich Krebs erzeugen. Kann die Organe schädigen bei längerer oder wiederholter Exposition. Kann die Atemwege reizen. Verursacht 
Hautreizungen. Kann allergische Hautreaktionen verursachen. Verursacht schwere Augenreizung. Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige 
Symptome oder Atembeschwerden verursachen. 

2.2. Kennzeichnungselemente 

Kennzeichnung gemäß Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 [CLP] 

Gefahrenpiktogramme (CLP)  

  

    

Lieferant 
Hilti Deutschland AG 
Hiltistr. 2 
86916 Kaufering - Deutschland 
T +49 8191 90-0 - F +49 8191 90-1122 
de.kundenservice@hilti.com 

Datenblatt ausstellende Abteilung 
Hilti AG 
Feldkircherstraße 100 
9494 Schaan - Liechtenstein 
T +423 234 2111 
chemicals.hse@hilti.com 

mailto:de.kundenservice@hilti.com
mailto:chemicals.hse@hilti.com


 

 
CFS-F FX, B / CP 660, B 
Sicherheitsdatenblatt 
 

entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) einschließlich Änderungsverordnung (EU) 2020/878 
 

 
 

   

22.10.2021 (Version: 7.0) DE (Deutsch) 15/23 
 

  GHS07 GHS08     
Signalwort (CLP)  Gefahr 
Gefahrenhinweise (CLP)  H315 - Verursacht Hautreizungen. 

H317 - Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
H319 - Verursacht schwere Augenreizung. 
H332 - Gesundheitsschädlich bei Einatmen. 
H334 - Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige Symptome oder Atembeschwerden 
verursachen. 
H335 - Kann die Atemwege reizen. 
H351 - Kann vermutlich Krebs erzeugen. 
H373 - Kann die Organe schädigen (Atmungssystem) bei längerer oder wiederholter 
Exposition (einatmung). 

Sicherheitshinweise (CLP)  P260 - Dampf nicht einatmen. 
P280 - Augenschutz, Schutzkleidung, Schutzhandschuhe tragen. 
P284 - Bei unzureichender Belüftung Atemschutz tragen. 
P302+P352 - BEI KONTAKT MIT DER HAUT: Mit viel Wasser und Seife waschen. 
P305+P351+P338 - BEI KONTAKT MIT DEN AUGEN: Einige Minuten lang behutsam mit 
Wasser spülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit entfernen. Weiter 
spülen. 
P342+P311 - Bei Symptomen der Atemwege: GIFTINFORMATIONSZENTRUM oder Arzt 
anrufen. 

Zusätzliche Sätze  Ab dem 24. August 2023 muss vor der industriellen oder gewerblichen Verwendung eine 
angemessene Schulung erfolgen. 

UFI  F5EY-8STE-712P-RNAW 

2.3. Sonstige Gefahren 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
 

Komponente 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und 
Homologe (9016-87-9) 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

 
Das Gemisch enthält keine Stoffe, die aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 Absatz 1 in der Liste enthalten sind, 
oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission festgestellt, 
dass es keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist. 
 

Komponente 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und 
Homologe(9016-87-9) 

Der Stoff ist nicht aufgrund endokrin wirkender Eigenschaften gemäß REACH Artikel 59 
Absatz 1 in der Liste enthalten, oder es wurde gemäß den Kriterien der Delegierten-
Verordnung (EU) 2017/2100 oder der Verordnung (EU) 2018/605 der Kommission 
festgestellt, dass er keine endokrin wirkende Eigenschaften aufweist. 

ABSCHNITT 3 Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen 

3.1. Stoffe 
Nicht anwendbar 
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3.2. Gemische 

Name Produktidentifikator % Einstufung gemäß Verordnung (EG) 
Nr. 1272/2008 [CLP] 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und 
Homologe 
Stoff mit nationalem Arbeitsplatzgrenzwert (DE) 

CAS-Nr. 9016-87-9 ≤ 90 Acute Tox. 4 (Inhalation), H332 
Skin Irrit. 2, H315 
Eye Irrit. 2, H319 
Resp. Sens. 1, H334 
Skin Sens. 1, H317 
Carc. 2, H351 
STOT SE 3, H335 
STOT RE 2, H373 

 
Spezifische Konzentrationsgrenzwerte: 
Name Produktidentifikator Spezifische Konzentrationsgrenzwerte 
4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und 
Homologe 

CAS-Nr. 9016-87-9 ( 0,1 ≤C < 100) Resp. Sens. 1, H334 
( 5 ≤C < 100) Skin Irrit. 2, H315 
( 5 ≤C < 100) Eye Irrit. 2, H319 
( 5 ≤C < 100) STOT SE 3, H335 

Wortlaut der H- und EUH-Sätze: siehe Abschnitt 16 

ABSCHNITT 4 Erste-Hilfe-Maßnahmen 

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen 
Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Einatmen  Die Person an die frische Luft bringen und für ungehinderte Atmung sorgen. Bei Unwohlsein 

Giftinformationszentrum oder Arzt anrufen. 
Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Hautkontakt  Haut mit viel Wasser abwaschen. Kontaminierte Kleidung ausziehen. Bei Hautreizung oder 

-ausschlag: Ärztlichen Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 
Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Augenkontakt  Einige Minuten lang behutsam mit Wasser ausspülen. Eventuell vorhandene Kontaktlinsen 

nach Möglichkeit entfernen. Weiter ausspülen. Bei anhaltender Augenreizung: Ärztlichen 
Rat einholen/ärztliche Hilfe hinzuziehen. 

Erste-Hilfe-Maßnahmen nach Verschlucken  Bei Unwohlsein Giftinformationszentrum oder Arzt anrufen. 

4.2. Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen 
Symptome/Wirkungen nach Einatmen  Kann die Atemwege reizen. Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige Symptome oder 

Atembeschwerden verursachen. 
Symptome/Wirkungen nach Hautkontakt  Reizung. Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
Symptome/Wirkungen nach Augenkontakt  Augenreizung. 

4.3. Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung 
Symptomatisch behandeln. 

ABSCHNITT 5 Maßnahmen zur Brandbekämpfung 

5.1. Löschmittel 
Geeignete Löschmittel  Wassersprühstrahl. Trockenlöschpulver. Schaum. Kohlendioxid. 

5.2. Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren 
Gefährliche Zerfallsprodukte im Brandfall  Mögliche Freisetzung giftiger Rauchgase. Kohlendioxid. Kohlenmonoxid. 

5.3. Hinweise für die Brandbekämpfung 
Schutz bei der Brandbekämpfung  Umgebungsluft-unabhängiges Atemschutzgerät. Vollständige Schutzkleidung. 
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ABSCHNITT 6 Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung 

6.1. Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren 

6.1.1. Nicht für Notfälle geschultes Personal 

Notfallmaßnahmen  Verunreinigten Bereich lüften. Dampf nicht einatmen. Berührung mit den Augen und der 
Haut vermeiden. 

6.1.2. Einsatzkräfte 

Schutzausrüstung  Vorgeschriebene persönliche Schutzausrüstung verwenden. Weitere Angaben: siehe 
Abschnitt 8 "Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche Schutzausrüstung". 

6.2. Umweltschutzmaßnahmen 
Freisetzung in die Umwelt vermeiden. 

6.3. Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung 
Reinigungsverfahren  Verschüttete Flüssigkeit mit Absorptionsmittel aufnehmen. 
Sonstige Angaben  Stoffe oder Restmengen in fester Form einer zugelassenen Anlage zuführen. 

6.4. Verweis auf andere Abschnitte 
Weitere Angaben zur Entsorgung siehe Abschnitt 13. 

ABSCHNITT 7 Handhabung und Lagerung 

7.1. Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung 
Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung  Vor Gebrauch alle Sicherheitshinweise lesen und verstehen. Persönliche Schutzausrüstung 

tragen. Bei Gebrauch nicht essen, trinken oder rauchen. Berührung mit den Augen und der 
Haut vermeiden. 

Hygienemaßnahmen  Kontaminierte Kleidung vor erneutem Tragen waschen. Bei Gebrauch nicht essen, trinken 
oder rauchen. Nach Handhabung des Produkts immer die Hände waschen. 

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten 
Lagerbedingungen  An einem gut belüfteten Ort aufbewahren. Kühl halten. 
Lagertemperatur  5 – 25 °C 

7.3. Spezifische Endanwendungen 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 8 Begrenzung und Überwachung der Exposition/persönliche Schutzausrüstungen 

8.1. Zu überwachende Parameter 

8.1.1. Nationale Grenzwerte für die berufsbedingte Exposition und biologische Grenzwerte 

 
 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
Deutschland - Begrenzung der Exposition am Arbeitsplatz (TRGS 900) 
AGW (OEL TWA) [1] 0,05 mg/m³ 

Überschreitungsfaktor der Spitzenbegrenzung 1;=2=(I) 

Anmerkung DFG,H,Sah,Y,12 

Rechtlicher Bezug TRGS900 

8.1.2. Empfohlene Überwachungsverfahren 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.1.3. Freigesetzte Luftverunreinigungen 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.1.4. DNEL- und PNEC-Werte 

Keine weiteren Informationen verfügbar 
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8.1.5. Kontroll-Banderole 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.2. Begrenzung und Überwachung der Exposition 

8.2.1. Geeignete technische Steuerungseinrichtungen 

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen 
Für eine gute Belüftung des Arbeitsplatzes sorgen. 

8.2.2. Persönliche Schutzausrüstung 

Persönliche Schutzausrüstung 
Handschuhe. Schutzanzug. Sicherheitsbrille. 

Persönliche Schutzausrüstung - Symbol(e) 

   

8.2.2.1. Augen- und Gesichtsschutz 

Augenschutz 
Schutzbrille oder Sicherheitsgläser. EN 166. EN 170 
 
Augenschutz: 

Typ Einsatzbereich Kennzeichnungen Norm 

Sicherheitsbrille Tropfen  EN 166, EN 170 

8.2.2.2. Hautschutz 

Haut- und Körperschutz 
Bei der Arbeit geeignete Schutzkleidung tragen 
 

Handschutz 
Schutzhandschuhe. EN 374 
 

Typ Material Permeation Dicke (mm) Durchdringung Norm 

Einweghandschuhe Nitrilkautschuk (NBR) 3 (> 60 Minuten)   EN ISO 374 

8.2.2.3. Atemschutz 

Atemschutz 
Bei unzureichender Belüftung geeignete Atemschutzausrüstung tragen. Nicht erforderlich bei ausreichender Belüftung 
 

Gerät Filtertyp Bedingung Norm 

 Typ A - Organische 
Verbindungen mit hohem 
Siedepunkt (>65°C) 

  

8.2.2.4. Thermische Gefahren 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

8.2.3. Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition 

Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition 
Freisetzung in die Umwelt vermeiden. 
 
 
Ab dem 24. August 2023 muss vor der industriellen oder gewerblichen Verwendung eine angemessene Schulung erfolgen,www.feica.eu/PUinfo 
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ABSCHNITT 9 Physikalische und chemische Eigenschaften 

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften 
Aggregatzustand  Flüssig 
Farbe  Bernsteinfarben. 
Geruch  Nicht verfügbar 
Geruchsschwelle  Nicht verfügbar 
Schmelzpunkt  Nicht anwendbar 
Gefrierpunkt  Nicht verfügbar 
Siedepunkt  Nicht verfügbar 
Entzündbarkeit  Nicht anwendbar 
Explosionsgrenzen  Nicht verfügbar 
Untere Explosionsgrenze (UEG)  Nicht verfügbar 
Obere Explosionsgrenze (OEG)  Nicht verfügbar 
Flammpunkt  Nicht verfügbar 
Zündtemperatur  Nicht verfügbar 
Zersetzungstemperatur  Nicht verfügbar 
pH-Wert  Nicht verfügbar 
Viskosität, kinematisch  Nicht verfügbar 
Löslichkeit  Nicht verfügbar 
Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Kow)  Nicht verfügbar 
Dampfdruck  Nicht verfügbar 
Dampfdruck bei 50 °C  Nicht verfügbar 
Dichte  Nicht verfügbar 
Relative Dichte  Nicht verfügbar 
Relative Dampfdichte bei 20 °C  Nicht verfügbar 
Partikelgröße  Nicht anwendbar 
Partikelgrößenverteilung  Nicht anwendbar 
Partikelform  Nicht anwendbar 
Seitenverhältnis der Partikel  Nicht anwendbar 
Partikelaggregatzustand  Nicht anwendbar 
Partikelabsorptionszustand  Nicht anwendbar 
Partikelspezifische Oberfläche  Nicht anwendbar 
Partikelstaubigkeit  Nicht anwendbar 

9.2. Sonstige Angaben 

9.2.1. Angaben über physikalische Gefahrenklassen 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

9.2.2. Sonstige sicherheitstechnische Kenngrößen 

Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 10 Stabilität und Reaktivität 

10.1. Reaktivität 
Das Produkt ist nicht reaktiv unter normalen Gebrauchs-, Lagerungs- und Transportbedingungen. 
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10.2. Chemische Stabilität 
Stabil unter normalen Bedingungen. 

10.3. Möglichkeit gefährlicher Reaktionen 
Unter normalen Verwendungsbedingungen sind keine gefährlichen Reaktionen bekannt. 

10.4. Zu vermeidende Bedingungen 
Keine unter den empfohlenen Lagerungs- und Handhabungsbedingungen (siehe Abschnitt 7). 

10.5. Unverträgliche Materialien 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

10.6. Gefährliche Zersetzungsprodukte 
Unter normalen Lager- und Anwendungsbedingungen sollten keine gefährlichen Zersetzungsprodukte gebildet werden. 

ABSCHNITT 11 Toxikologische Angaben 

11.1. Angaben zu den Gefahrenklassen im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 
Akute Toxizität (Oral)  Nicht eingestuft 
Akute Toxizität (Dermal)  Nicht eingestuft 
Akute Toxizität (inhalativ)  Gesundheitsschädlich bei Einatmen. 
 

CFS-F FX, B / CP 660, B  
ATE CLP (Staub, Nebel) 1,5 mg/l/4h 
 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
LD50 oral Ratte > 10000 mg/kg (Ratte, Literaturstudie, Oral) 

LD50 Dermal Kaninchen > 5000 mg/kg (Kaninchen, Literaturstudie, Dermal) 

ATE CLP (Gase) 4500 ppmv/4h 

ATE CLP (Dämpfe) 11 mg/l/4h 

ATE CLP (Staub, Nebel) 1,5 mg/l/4h 
 

Ätz-/Reizwirkung auf die Haut  Verursacht Hautreizungen. 
Schwere Augenschädigung/-reizung  Verursacht schwere Augenreizung. 
Sensibilisierung der Atemwege/Haut  Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige Symptome oder Atembeschwerden verursachen. 

Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 
Keimzell-Mutagenität  Nicht eingestuft 
Karzinogenität  Kann vermutlich Krebs erzeugen. 
 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 

IARC-Gruppe 3 - Nicht einstufbar 
 

Reproduktionstoxizität  Nicht eingestuft 
 

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger 
Exposition 

 Kann die Atemwege reizen. 

 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
Spezifische Zielorgan-Toxizität bei einmaliger 
Exposition 

Kann die Atemwege reizen.  

 

Spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter 
Exposition 

 Kann die Organe schädigen (Atmungssystem) bei längerer oder wiederholter Exposition 
(einatmung). 

 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
Spezifische Zielorgan-Toxizität bei wiederholter 
Exposition 

Kann die Organe schädigen bei längerer oder wiederholter Exposition. 

 

Aspirationsgefahr  Nicht eingestuft 

11.2. Angaben über sonstige Gefahren 
Keine weiteren Informationen verfügbar 
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ABSCHNITT 12 Umweltbezogene Angaben 

12.1. Toxizität 
Ökologie - Allgemein  Das Produkt gilt weder als schädlich für Wasserorganismen noch verursacht es langfristige 

Schäden in der Umwelt. 
Gewässergefährdend, kurzfristige (akut)  Nicht eingestuft 
Gewässergefährdend, langfristige (chronisch)  Nicht eingestuft 
 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
LC50 - Andere Wasserorganismen [1] > 1000 mg/l (96 Stdn, Literaturstudie) 

12.2. Persistenz und Abbaubarkeit 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
Persistenz und Abbaubarkeit Nicht leicht biologisch abbaubar im Wasser. 

12.3. Bioakkumulationspotenzial 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
BKF - Fisch [1] 1 (Pisces, Literaturstudie) 

Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Pow) 10,46 (Berechnet, KOWWIN) 

Bioakkumulationspotenzial Niedriges Potenzial für Bioakkumulation (BCF < 500). 

12.4. Mobilität im Boden 

4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und Homologe (9016-87-9) 
Verteilungskoeffizient n-Oktanol/Wasser (Log Koc) 9,078 – 10,597 (log Koc, SRC PCKOCWIN v2.0, Berechnungswert) 

Ökologie - Boden Adsorbiert an den Boden. 

12.5. Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung 

CFS-F FX, B / CP 660, B  
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
 

Komponente 
4,4'-Diphenylmethandiisocyanat, Isomere und 
Homologe (9016-87-9) 

Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die PBT-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 
Dieser Stoff/Gemisch erfüllt nicht die vPvB-Kriterien der REACH-Verordnung, Annex XIII. 

12.6. Endokrinschädliche Eigenschaften 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

12.7. Andere schädliche Wirkungen 
Keine weiteren Informationen verfügbar 

ABSCHNITT 13 Hinweise zur Entsorgung 

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung 
Verfahren der Abfallbehandlung  Inhalt/Behälter gemäß den Sortieranweisungen des zugelassenen Einsammlers entsorgen. 
Empfehlungen für die Produkt-/Verpackung-
Abfallentsorgung 

 Auf sichere Weise gemäß den lokalen/ nationalen Vorschriften entsorgen. 

Zusätzliche Hinweise  Verpackungen, die Rückstände gefährlicher Stoffe enthalten oder durch gefährliche Stoffe 
verunreinigt sind. Auf sichere Weise gemäß den lokalen/ nationalen Vorschriften entsorgen. 

EAK-Code  08 05 01* - Isocyanatabfälle 
08 04 09* - Klebstoff- und Dichtmassenabfälle, die organische Lösemittel oder andere 
gefährliche Stoffe enthalten 

 

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport 
Gemäß ADR / IMDG / IATA / RID / 



 

 
CFS-F FX, B / CP 660, B 
Sicherheitsdatenblatt 
 

entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) einschließlich Änderungsverordnung (EU) 2020/878 
 

 
 

   

22.10.2021 (Version: 7.0) DE (Deutsch) 22/23 
 

ADR IMDG IATA RID 

14.1. UN-Nummer oder ID-Nummer 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.2. Ordnungsgemäße UN-Versandbezeichnung 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar 
 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.3. Transportgefahrenklassen 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.4. Verpackungsgruppe 

Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar Nicht anwendbar 

14.5. Umweltgefahren 

Umweltgefährlich: Nein Umweltgefährlich: Nein 
Meeresschadstoff: Nein 

Umweltgefährlich: Nein Umweltgefährlich: Nein 

Keine zusätzlichen Informationen verfügbar 

14.6. Besondere Vorsichtsmaßnahmen für den Verwender 

Landtransport 
Keine Daten verfügbar 
 

Seeschiffstransport 
Keine Daten verfügbar 
 

Lufttransport 
Keine Daten verfügbar 
 

Bahntransport 
Keine Daten verfügbar 

14.7. Massengutbeförderung auf dem Seeweg gemäß IMO-Instrumenten 
Nicht anwendbar 
 

ABSCHNITT 15 Rechtsvorschriften 

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das 
Gemisch 

15.1.1. EU-Verordnungen 

EU-Beschränkungsliste (REACH-Anhang XVII) 
Referenzcode Anwendbar auf 
74. CFS-F FX, B / CP 660, B 

Enthält keinen REACH-Kandidatenstoff 
Enthält keinen in REACH-Anhang XIV gelisteten Stoff 
Ab dem 24. August 2023 muss vor der industriellen oder gewerblichen Verwendung eine angemessene Schulung erfolgen 
Enthält keine Stoffe, die der Verordnung (EU) 649/2012 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 4. Juli 2012 über die Aus- und Einfuhr 
gefährlicher Chemikalien unterliegen. 
Enthält keine Stoffe, die der Verordnung (EU) Nr. 2019/1021 des europäischen Parlaments und des Rates vom 20. Juni 2019 über persistente 
organische Schadstoffe unterliegen 
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15.1.2. Nationale Vorschriften 

Deutschland 
Wassergefährdungsklasse (WGK)  WGK 1, Schwach wassergefährdend (Einstufung nach AwSV, Anlage 1) 
Störfall-Verordnung (12. BImSchV)  Unterliegt nicht der Störfall-Verordnung (12. BImSchV) 
Lagerklasse (LGK, TRGS 510)  LGK 10 - Brennbare Flüssigkeiten 

15.2. Stoffsicherheitsbeurteilung 
Eine Stoffsicherheitsbeurteilung wurde nicht durchgeführt 

ABSCHNITT 16 Sonstige Angaben 
 
Änderungshinweise: 
Abschnitt Geändertes Element Modifikation Anmerkungen 
   2020/878 (REACH Annex II) 

   UFI 

 

Vollständiger Wortlaut der H- und EUH-Sätze: 
Acute Tox. 4 (Inhalation) Akute Toxizität (inhalativ), Kategorie 4 

Acute Tox. 4 
(Inhalation:dust,mist) 

Akute Toxizität (inhalativ: Staub, Nebel), Kategorie 4 

Carc. 2 Karzinogenität, Kategorie 2 

Eye Irrit. 2 Schwere Augenschädigung/Augenreizung, Kategorie 2 

Resp. Sens. 1 Sensibilisierung der Atemwege, Kategorie 1 

Skin Irrit. 2 Verätzung/Reizung der Haut, Kategorie 2 

Skin Sens. 1 Sensibilisierung der Haut, Kategorie 1 

STOT RE 2 Spezifische Zielorgan-Toxizität (wiederholte Exposition), Kategorie 2 

STOT SE 3 Spezifische Zielorgan-Toxizität (einmalige Exposition), Kategorie 3, Atemwegsreizung 

H315 Verursacht Hautreizungen. 

H317 Kann allergische Hautreaktionen verursachen. 

H319 Verursacht schwere Augenreizung. 

H332 Gesundheitsschädlich bei Einatmen. 

H334 Kann bei Einatmen Allergie, asthmaartige Symptome oder Atembeschwerden verursachen. 

H335 Kann die Atemwege reizen. 

H351 Kann vermutlich Krebs erzeugen. 

H373 Kann die Organe schädigen bei längerer oder wiederholter Exposition. 

 

Verwendete Einstufung und Verfahren für die Erstellung der Einstufung von Gemischen gemäß Verordnung (EG) 1272/2008 [CLP] 
Acute Tox. 4 
(Inhalation:dust,mist) 

H332 Berechnungsmethoden 

Skin Irrit. 2 H315 Berechnungsmethoden 

Eye Irrit. 2 H319 Berechnungsmethoden 

Resp. Sens. 1 H334 Berechnungsmethoden 

Skin Sens. 1 H317 Berechnungsmethoden 

Carc. 2 H351 Berechnungsmethoden 

STOT SE 3 H335 Berechnungsmethoden 

STOT RE 2 H373 Berechnungsmethoden 

SDS_EU_Hilti 

Diese Informationen basieren auf unserem aktuellen Wissen und sollen das Produkt nur im Hinblick auf Gesundheit, Sicherheit und 
Umweltbedingungen beschreiben. Sie darf also nicht als eine Garantie für irgendeine spezifische Eigenschaft des Produkts ausgelegt werden. 
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SECTION 1: Kit identification 
 

1.1 Product identifier 
 

Trade name  CFS-F FX / CP 660 

Product code  BU Fire Protection 

  

 
 
  

 

1.2 Details of the supplier of the Safety information for 2-Component-products 

Hilti Deutschland AG 
Hiltistr. 2 
86916 Kaufering - Deutschland 
T +49 8191 90-0 - F +49 8191 90-1122 
de.kundenservice@hilti.com 

 

SECTION 2: General information 
 

   

   

 

Germany 

Regulatory reference  WGK 1, Slightly hazardous to water (Classification according to AwSV, Annex 1) 

Storage class (LGK, TRGS 510)  LGK 10 - Combustible liquids 

 

A SDS for each of these components is included. Please do not separate any component SDS from this cover page 
 

 

SECTION 3: Kit contents 
 

Classification of the Product 
 

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]Mixtures/Substances: SDS EU > 2015: According to Regulation (EU) 
2015/830, 2020/878 (REACH Annex II) 

Acute Tox. 4 (Inhalation) H332  

Skin Irrit. 2 H315  

Eye Irrit. 2 H319  

Resp. Sens. 1 H334  

Skin Sens. 1 H317  

Carc. 2 H351  

STOT SE 3 H335  

STOT RE 2 H373  
   

Full text of H-statements: see section 16 
 

 
 

 

 

Label elements 
 

Labelling according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP] 

mailto:de.kundenservice@hilti.com
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Hazard pictograms (CLP)  

 

GHS07 

 

GHS08 

    

Signal word (CLP)  Danger 

Hazardous ingredients  4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues; Ethylenediamine, ethoxylated 
and propoxylated 

Hazard statements (CLP)  H315 - Causes skin irritation. 
H317 - May cause an allergic skin reaction. 
H319 - Causes serious eye irritation. 
H332 - Harmful if inhaled. 
H334 - May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. 
H335 - May cause respiratory irritation. 
H351 - Suspected of causing cancer. 
H373 - May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure. 

Precautionary statements (CLP)  P260 - Do not breathe vapours. 
P280 - Wear eye protection, protective clothing, protective gloves. 
P284 - In case of inadequate ventilation wear respiratory protection. 
P302+P352 - IF ON SKIN: Wash with plenty of water. 
P305+P351+P338 - IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove 
contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. 
P342+P311 - If experiencing respiratory symptoms: Call a doctor, a POISON CENTER. 

Extra phrases  As from 24 August 2023 adequate training is required before industrial or professional use 

 

Additional information 

 
 

Name General description Quantity Unit Classification according 
to Regulation (EC) No. 
1272/2008 [CLP] 

CFS-F FX, A / CP 660, A  1 pcs (pieces) Skin Sens. 1, H317 

CFS-F FX, B  / CP 660, B  1 pcs (pieces) Acute Tox. 4 
(Inhalation:dust,mist), H332 
Skin Irrit. 2, H315 
Eye Irrit. 2, H319 
Resp. Sens. 1, H334 
Skin Sens. 1, H317 
Carc. 2, H351 
STOT SE 3, H335 
STOT RE 2, H373 

 

 

 
 

 

SECTION 4: General information 
 

 

General advice  For professional users only 
 

SECTION 5: Safe handling advice 
 

Environmental precautions  Avoid release to the environment 

Storage conditions  Store in a well-ventilated place. 
Keep cool. 

Precautions for safe handling  Do not handle until all safety precautions have been read and understood. 
Wear personal protective equipment 
Do not breathe vapours. 
Use only outdoors or in a well-ventilated area. 
Avoid contact with skin and eyes 
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In case of inadequate ventilation wear respiratory protection. 

Methods for cleaning up  Take up liquid spill into absorbent material 
Notify authorities if product enters sewers or public waters 

 

SECTION 6: First aid measures 
 

First-aid measures after eye contact  Rinse cautiously with water for several minutes. 
Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. 
If eye irritation persists: Get medical advice/attention. 

First-aid measures after ingestion  Call a poison center or a doctor if you feel unwell 

First-aid measures after inhalation  Remove person to fresh air and keep comfortable for breathing. 
Call a poison center or a doctor if you feel unwell 

First-aid measures after skin contact  Wash with plenty of water/... 
If skin irritation or rash occurs: Get medical advice/attention. 
Take off contaminated clothing. 

First-aid measures general  If you feel unwell, seek medical advice (show the label where possible) 

Symptoms/effects after eye contact  Eye irritation 

Symptoms/effects after inhalation  May cause respiratory irritation. 
May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. 

Symptoms/effects after skin contact  Irritation 
May cause an allergic skin reaction. 

Other medical advice or treatment  Treat symptomatically 
 

SECTION 7: Fire fighting measures 
 

Protection during firefighting  Self-contained breathing apparatus 
Complete protective clothing 

Hazardous decomposition products in case of 
fire 

 Toxic fumes may be released 
Carbon dioxide 
Carbon monoxide 

 

SECTION 8: Other information 
 

No data available 
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SECTION 1 Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking 

1.1. Product identifier 

Product form  Mixture 

Trade name  CFS-F FX, A / CP 660, A 

Product code  BU Fire Protection 

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against 

1.2.1. Relevant identified uses 

Main use category  Professional use 

Industrial/Professional use spec  For professional use only 

Use of the substance/mixture  Firestop foam 

1.2.2. Uses advised against 

No additional information available 

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet 

1.4. Emergency telephone number 

Emergency number  Schweizerisches Toxikologisches Informationszentrum – 24h Service 

+41 44 251 51 51 (international) 

SECTION 2 Hazards identification 

2.1. Classification of the substance or mixture 

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]Mixtures/Substances: SDS EU > 2015: According to Regulation (EU) 
2015/830, 2020/878 (REACH Annex II) 

Skin sensitisation, Category 1 H317   

Full text of H-statements: see section 16 

Adverse physicochemical, human health and environmental effects 

May cause an allergic skin reaction. 

2.2. Label elements 

Labelling according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP] 

Hazard pictograms (CLP)  

 

     

  GHS07      

Signal word (CLP)  Warning 

Contains  Ethylenediamine, ethoxylated and propoxylated 

Hazard statements (CLP)  H317 - May cause an allergic skin reaction. 

Precautionary statements (CLP)  P280 - Wear protective gloves, protective clothing, eye protection. 

P302+P352 - IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. 

P305+P351+P338 - IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove 

contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. 

UFI  AR4G-FWTW-1628-26VC 

Supplier 

Hilti Deutschland AG 

Hiltistr. 2 

86916 Kaufering - Deutschland 

T +49 8191 90-0 - F +49 8191 90-1122 

de.kundenservice@hilti.com 

Department issuing data specification sheet 

Hilti AG 

Feldkircherstraße 100 

9494 Schaan - Liechtenstein 

T +423 234 2111 

chemicals.hse@hilti.com 

mailto:de.kundenservice@hilti.com
mailto:chemicals.hse@hilti.com
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2.3. Other hazards 

 

Component 

Ethylenediamine, propoxylated (25214-63-5) This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

Ethylenediamine, ethoxylated and propoxylated 

(26316-40-5) 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 

2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of REACH for having endocrine disrupting 

properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation 

(EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 
 

Component 

Ethylenediamine, propoxylated(25214-63-5) The substance is not included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having 

endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission 

Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 

Ethylenediamine, ethoxylated and 

propoxylated(26316-40-5) 

The substance is not included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having 

endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission 

Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 

2-methylisothiazol-3(2H)-one (55965-84-9) 

The substance is not included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having 

endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission 

Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 

SECTION 3 Composition/information on ingredients 

3.1. Substances 

Not applicable 

3.2. Mixtures 

Name Product identifier % Classification according to 
Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP] 

polyethylene glycol 

substance with national workplace exposure limit(s) 

(DE) 

CAS-No. 25322-68-3 

EC-No. 500-038-2 

REACH-no 01-2119958801-

32 

25 – 40 Not classified 

Ethylenediamine, propoxylated CAS-No. 25214-63-5 

EC-No. 500-035-6 

REACH-no 01-2119471485-

32 

2,5 - <5 Eye Irrit. 2, H319 

Ethylenediamine, ethoxylated and propoxylated CAS-No. 26316-40-5 

EC-No. 500-047-1 

REACH-no 01-2119471488-

26 

2,5 - <5 Eye Irrit. 2, H319 

Skin Sens. 1, H317 
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Name Product identifier % Classification according to 
Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP] 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 

2-methylisothiazol-3(2H)-one  

CAS-No. 55965-84-9 

EC Index-No. 613-167-00-5 

<0,0015 Acute Tox. 2 (Inhalation), H330 

Acute Tox. 2 (Dermal), H310 

Acute Tox. 3 (Oral), H301 

Skin Corr. 1C, H314 

Eye Dam. 1, H318 

Skin Sens. 1A, H317 

Aquatic Acute 1, H400 (M=100) 

Aquatic Chronic 1, H410 (M=100) 

 

Specific concentration limits: 

Name Product identifier Specific concentration limits 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 

2-methylisothiazol-3(2H)-one  

CAS-No. 55965-84-9 

EC Index-No. 613-167-00-5 

( 0,0015 ≤C ≤ 100) Skin Sens. 1A, H317 

( 0,06 ≤C < 0,6) Eye Irrit. 2, H319 

( 0,06 ≤C < 0,6) Skin Irrit. 2, H315 

( 0,6 ≤C ≤ 100) Eye Dam. 1, H318 

( 0,6 ≤C ≤ 100) Skin Corr. 1C, H314 

Full text of H- and EUH-statements: see section 16 

SECTION 4 First aid measures 

4.1. Description of first aid measures 

First-aid measures after inhalation  Remove person to fresh air and keep comfortable for breathing. 

First-aid measures after skin contact  Wash skin with plenty of water. Take off contaminated clothing. If skin irritation or rash 

occurs: Get medical advice/attention. 

First-aid measures after eye contact  Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. Rinse cautiously with 

water for several minutes. If eye irritation persists: Get medical advice/attention. 

First-aid measures after ingestion  Call a poison center or a doctor if you feel unwell. 

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed 

Symptoms/effects after skin contact  May cause an allergic skin reaction. 

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed 

Treat symptomatically. 

SECTION 5 Firefighting measures 

5.1. Extinguishing media 

Suitable extinguishing media  Water spray. Dry powder. Foam. Carbon dioxide. 

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture 

Hazardous decomposition products in case of fire  Toxic fumes may be released. Carbon monoxide. Carbon dioxide. 

5.3. Advice for firefighters 

Protection during firefighting  Self-contained breathing apparatus. Complete protective clothing. 

SECTION 6 Accidental release measures 

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures 

6.1.1. For non-emergency personnel 

Emergency procedures  Ventilate spillage area. Avoid contact with skin and eyes. 

6.1.2. For emergency responders 

Protective equipment  For further information refer to section 8: "Exposure controls/personal protection". Use 

personal protective equipment as required. 
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6.2. Environmental precautions 

Avoid release to the environment. 

6.3. Methods and material for containment and cleaning up 

Methods for cleaning up  Take up liquid spill into absorbent material. 

Other information  Dispose of materials or solid residues at an authorized site. 

6.4. Reference to other sections 

For further information refer to section 13. 

SECTION 7 Handling and storage 

7.1. Precautions for safe handling 

Precautions for safe handling  Ensure good ventilation of the work station. Avoid contact with skin and eyes. Wear 

personal protective equipment. 

Hygiene measures  Wash contaminated clothing before reuse. Do not eat, drink or smoke when using this 

product. Always wash hands after handling the product. 

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities 

Storage conditions  Store in a well-ventilated place. Keep cool. 

Storage temperature  5 – 25 °C 

7.3. Specific end use(s) 

No additional information available 

SECTION 8 Exposure controls/personal protection 

8.1. Control parameters 

8.1.1. National occupational exposure and biological limit values 

 
 

polyethylene glycol (25322-68-3) 

Germany - Occupational Exposure Limits (TRGS 900) 

AGW (OEL TWA) [1] 200 mg/m³ (E) 

Peak exposure limitation factor 2(II) 

Remark DFG - Senatskommission zur Prüfung gesundheitsschädlicher Arbeitsstoffe der DFG 

(MAK-Kommission); Y - Ein Risiko der Fruchtschädigung braucht bei Einhaltung des 

Arbeitsplatzgrenzwertes und des biologischen Grenzwertes (BGW) nicht befürchtet zu 

werden 

Regulatory reference TRGS900 

8.1.2. Recommended monitoring procedures 

No additional information available 

8.1.3. Air contaminants formed 

No additional information available 

8.1.4. DNEL and PNEC 

No additional information available 

8.1.5. Control banding 

No additional information available 

8.2. Exposure controls 

8.2.1. Appropriate engineering controls 

Appropriate engineering controls 

Ensure good ventilation of the work station. 
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8.2.2. Personal protection equipment 

Personal protective equipment 

Safety glasses. Protective clothing. Gloves. 

Personal protective equipment symbol(s) 

   

8.2.2.1. Eye and face protection 

Eye protection 

Safety glasses. EN 166. EN 170 

 

Eye protection: 

Type Field of application Characteristics Standard 

Safety glasses   EN 166, EN 170 

8.2.2.2. Skin protection 

Skin and body protection 

Wear suitable protective clothing 

 

Hand protection 

Protective gloves. EN 374 

 

Type Material Permeation Thickness (mm) Penetration Standard 

Disposable gloves Nitrile rubber (NBR) 3 (> 60 minutes)   EN ISO 374 

8.2.2.3. Respiratory protection 

Respiratory protection 

Not necessary with sufficient ventilation 

 

Device Filter type Condition Standard 

 Type A - High-boiling (>65 °C) 

organic compounds 

  

8.2.2.4. Thermal hazards 

No additional information available 

8.2.3. Environmental exposure controls 

Environmental exposure controls 

Avoid release to the environment. 

 

 

No additional information available 

SECTION 9 Physical and chemical properties 

9.1. Information on basic physical and chemical properties 

Physical state  Liquid 

Colour  red. 

Odour  Not available 

Odour threshold  Not available 

Melting point  Not applicable 

Freezing point  Not available 

Boiling point  Not available 
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Flammability  Not applicable 

Explosive limits  Not available 

Lower explosive limit (LEL)  Not available 

Upper explosive limit (UEL)  Not available 

Flash point  Not applicable. 

Auto-ignition temperature  Not available 

Decomposition temperature  Not available 

pH  Not determined 

Viscosity, kinematic  Not available 

Solubility  Not available 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Kow)  Not available 

Vapour pressure  Not available 

Vapour pressure at 50 °C  Not available 

Density  ≈ 1,17 g/cm³ 
Relative density  Not available 

Relative vapour density at 20 °C  Not available 

Particle size  Not applicable 

Particle size distribution  Not applicable 

Particle shape  Not applicable 

Particle aspect ratio  Not applicable 

Particle aggregation state  Not applicable 

Particle agglomeration state  Not applicable 

Particle specific surface area  Not applicable 

Particle dustiness  Not applicable 

9.2. Other information 

9.2.1. Information with regard to physical hazard classes 

No additional information available 

9.2.2. Other safety characteristics 

No additional information available 

SECTION 10 Stability and reactivity 

10.1. Reactivity 

The product is non-reactive under normal conditions of use, storage and transport. 

10.2. Chemical stability 

Stable under normal conditions. 

10.3. Possibility of hazardous reactions 

No dangerous reactions known under normal conditions of use. 

10.4. Conditions to avoid 

None under recommended storage and handling conditions (see section 7). 

10.5. Incompatible materials 

No additional information available 

10.6. Hazardous decomposition products 

Under normal conditions of storage and use, hazardous decomposition products should not be produced. 

SECTION 11 Toxicological information 

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No 1272/2008 

Acute toxicity (oral)  Not classified 

Acute toxicity (dermal)  Not classified 
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Acute toxicity (inhalation)  Not classified 
 

polyethylene glycol (25322-68-3) 

LD50 oral rat 31600 mg/kg (Rat, Oral) 

LD50 dermal rabbit > 20000 mg/kg (Rabbit, Dermal) 

ATE CLP (oral) 31600 mg/kg bodyweight 
 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

LD50 oral rat 66 mg/kg bodyweight (OECD 401: Acute Oral Toxicity, Rat, Male / female, Experimental 

value, Calculated by reference to active substance, Oral, 14 day(s)) 

LD50 dermal rat > 141 mg/kg bodyweight (OECD 402: Acute Dermal Toxicity, 24 h, Rat, Male / female, 

Experimental value, Dermal, 14 day(s)) 

ATE CLP (oral) 66 mg/kg bodyweight 

ATE CLP (dermal) 50 mg/kg bodyweight 

ATE CLP (gases) 100 ppmv/4h 

ATE CLP (vapours) 0,5 mg/l/4h 

ATE CLP (dust,mist) 0,05 mg/l/4h 
 

Skin corrosion/irritation  Not classified 

pH Not determined 

Serious eye damage/irritation  Not classified 

pH Not determined 

Respiratory or skin sensitisation  May cause an allergic skin reaction. 

Germ cell mutagenicity  Not classified 

Carcinogenicity  Not classified 
 

Reproductive toxicity  Not classified 
 

STOT-single exposure  Not classified 
 

STOT-repeated exposure  Not classified 
 

Aspiration hazard  Not classified 

11.2. Information on other hazards 

No additional information available 

SECTION 12 Ecological information 

12.1. Toxicity 

Ecology - general  The product is not considered harmful to aquatic organisms nor to cause long-term adverse 

effects in the environment. 

Hazardous to the aquatic environment, short-term 

(acute) 

 Not classified 

Hazardous to the aquatic environment, long-term 

(chronic) 

 Not classified 

 

polyethylene glycol (25322-68-3) 

LC50 - Fish [1] > 10000 mg/l (48 h, Cyprinidae sp.) 
 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

EC50 - Crustacea [1] 0,007 mg/l (48 h, Acartia tonsa, Salt water, Experimental value, GLP) 

12.2. Persistence and degradability 

polyethylene glycol (25322-68-3) 

Persistence and degradability Readily biodegradable in water. 

Chemical oxygen demand (COD) 1,74 g O₂/g substance 
 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

Persistence and degradability Not readily biodegradable in water. 

12.3. Bioaccumulative potential 

polyethylene glycol (25322-68-3) 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Pow) < -1 

Bioaccumulative potential Not bioaccumulative. 
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Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

BCF - Fish [1] 41 – 54 (OECD 305: Bioconcentration: Flow-Through Fish Test, 28 day(s), Lepomis 

macrochirus, Flow-through system, Fresh water, Experimental value, Fresh weight) 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Pow) 0,75 (Experimental value, OECD 107: Partition Coefficient (n-octanol/water): Shake 

Flask Method, 24 °C) 

Bioaccumulative potential Low potential for bioaccumulation (BCF < 500). 

12.4. Mobility in soil 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

Surface tension No data available in the literature 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Koc) 0,81 – 1 (log Koc, Calculated value) 

Ecology - soil Highly mobile in soil. 

12.5. Results of PBT and vPvB assessment 

Component 

Ethylenediamine, propoxylated (25214-63-5) This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

Ethylenediamine, ethoxylated and propoxylated 

(26316-40-5) 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

Mixture of 5-chloro-2-methylisothiazol-3(2H)-one and 

2-methylisothiazol-3(2H)-one  (55965-84-9) 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

12.6. Endocrine disrupting properties 

No additional information available 

12.7. Other adverse effects 

No additional information available 

SECTION 13 Disposal considerations 

13.1. Waste treatment methods 

Waste treatment methods  Dispose of contents/container in accordance with licensed collector’s sorting instructions. 
Product/Packaging disposal recommendations  Dispose in a safe manner in accordance with local/national regulations. 

Additional information  packaging containing residues of or contaminated by dangerous substances. Dispose in a 

safe manner in accordance with local/national regulations. 

European List of Waste (LoW) code  08 04 09* - waste adhesives and sealants containing organic solvents or other dangerous 

substances 

 

SECTION 14: Transport information 
In accordance with ADR / IMDG / IATA / RID / 

ADR IMDG IATA RID 

14.1. UN number or ID number 

Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable 

14.2. UN proper shipping name 

Not applicable Not applicable 

 

Not applicable Not applicable 

14.3. Transport hazard class(es) 

Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable 

14.4. Packing group 

Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable 
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ADR IMDG IATA RID 

14.5. Environmental hazards 

Dangerous for the environment: No Dangerous for the environment: No 

Marine pollutant: No 

Dangerous for the environment: No Dangerous for the environment: No 

No supplementary information available 

14.6. Special precautions for user 

Overland transport 

No data available 

 

Transport by sea 

No data available 

 

Air transport 

No data available 

 

Rail transport 

No data available 

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments 

Not applicable 

 

SECTION 15 Regulatory information 

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture 

15.1.1. EU-Regulations 

Contains no REACH substances with Annex XVII restrictions 

Contains no substance on the REACH candidate list ≥ 0,1 % / SCL 

Contains no REACH Annex XIV substances 

Contains no substance subject to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council of 4 July 2012 concerning the export 

and import of hazardous chemicals. 

Contains no substance subject to Regulation (EU) No 2019/1021 of the European Parliament and of the Council of 20 June 2019 on persistent 

organic pollutants 

15.1.2. National regulations 

Germany 

Water hazard class (WGK)  WGK 2, Significantly hazardous to water (Classification according to AwSV, Annex 1) 

Hazardous Incident Ordinance (12. BImSchV)  Is not subject of the Hazardous Incident Ordinance (12. BImSchV) 

Storage class (LGK, TRGS 510)  LGK 10 - Combustible liquids 

15.2. Chemical safety assessment 

No chemical safety assessment has been carried out 

SECTION 16 Other information 
 

Indication of changes 

Modified. 

 

Indication of changes: 

Section Changed item Change Comments 

   UFI 

   2020/878 (REACH Annex II) 
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Full text of H- and EUH-statements: 

Acute Tox. 2 (Dermal) Acute toxicity (dermal), Category 2 

Acute Tox. 2 (Inhalation) Acute toxicity (inhal.), Category 2 

Acute Tox. 3 (Oral) Acute toxicity (oral), Category 3 

Aquatic Acute 1 Hazardous to the aquatic environment — Acute Hazard, Category 1 

Aquatic Chronic 1 Hazardous to the aquatic environment — Chronic Hazard, Category 1 

Eye Dam. 1 Serious eye damage/eye irritation, Category 1 

Eye Irrit. 2 Serious eye damage/eye irritation, Category 2 

Skin Corr. 1C Skin corrosion/irritation, Category 1, Sub-Category 1C 

Skin Irrit. 2 Skin corrosion/irritation, Category 2 

Skin Sens. 1 Skin sensitisation, Category 1 

Skin Sens. 1A Skin sensitisation, category 1A 

H301 Toxic if swallowed. 

H310 Fatal in contact with skin. 

H314 Causes severe skin burns and eye damage. 

H315 Causes skin irritation. 

H317 May cause an allergic skin reaction. 

H318 Causes serious eye damage. 

H319 Causes serious eye irritation. 

H330 Fatal if inhaled. 

H400 Very toxic to aquatic life. 

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects. 

 

Classification and procedure used to derive the classification for mixtures according to Regulation (EC) 1272/2008 [CLP] 

Skin Sens. 1 H317 Calculation method 

SDS_EU_Hilti 

This information is based on our current knowledge and is intended to describe the product for the purposes of health, safety and environmental 

requirements only. It should not therefore be construed as guaranteeing any specific property of the product. 
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SECTION 1 Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking 

1.1. Product identifier 

Product form  Mixture 

Trade name  CFS-F FX, B / CP 660, B 

Product code  BU Fire Protection 

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against 

1.2.1. Relevant identified uses 

Main use category  Professional use 

Use of the substance/mixture  Firestop foam 

1.2.2. Uses advised against 

No additional information available 

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet 

1.4. Emergency telephone number 

Emergency number  Schweizerisches Toxikologisches Informationszentrum – 24h Service 

+41 44 251 51 51 (international) 

SECTION 2 Hazards identification 

2.1. Classification of the substance or mixture 

Classification according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP]Mixtures/Substances: SDS EU > 2015: According to Regulation (EU) 
2015/830, 2020/878 (REACH Annex II) 

Acute toxicity (inhalation:dust,mist) Category 4 H332   

Skin corrosion/irritation, Category 2 H315   

Serious eye damage/eye irritation, Category 2 H319   

Respiratory sensitisation, Category 1 H334   

Skin sensitisation, Category 1 H317   

Carcinogenicity, Category 2 H351   

Specific target organ toxicity — Single exposure, Category 3, Respiratory 

tract irritation 

H335   

Specific target organ toxicity — Repeated exposure, Category 2 H373   

Full text of H-statements: see section 16 

Adverse physicochemical, human health and environmental effects 

Suspected of causing cancer. May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure. May cause respiratory irritation. Causes skin 

irritation. May cause an allergic skin reaction. Causes serious eye irritation. May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if 

inhaled. 

2.2. Label elements 

Labelling according to Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP] 

Hazard pictograms (CLP)  

  

    

Supplier 

Hilti Deutschland AG 

Hiltistr. 2 

86916 Kaufering - Deutschland 

T +49 8191 90-0 - F +49 8191 90-1122 

de.kundenservice@hilti.com 

Department issuing data specification sheet 

Hilti AG 

Feldkircherstraße 100 

9494 Schaan - Liechtenstein 

T +423 234 2111 

chemicals.hse@hilti.com 

mailto:de.kundenservice@hilti.com
mailto:chemicals.hse@hilti.com
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  GHS07 GHS08     

Signal word (CLP)  Danger 

Hazard statements (CLP)  H315 - Causes skin irritation. 

H317 - May cause an allergic skin reaction. 

H319 - Causes serious eye irritation. 

H332 - Harmful if inhaled. 

H334 - May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. 

H335 - May cause respiratory irritation. 

H351 - Suspected of causing cancer. 

H373 - May cause damage to organs (respiratory system) through prolonged or repeated 

exposure (inhalation). 

Precautionary statements (CLP)  P260 - Do not breathe vapours. 

P280 - Wear eye protection, protective clothing, protective gloves. 

P284 - In case of inadequate ventilation wear respiratory protection. 

P302+P352 - IF ON SKIN: Wash with plenty of soap and water. 

P305+P351+P338 - IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove 

contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. 

P342+P311 - If experiencing respiratory symptoms: Call a POISON CENTER or 

doctor/physician. 

Extra phrases  As from 24 August 2023 adequate training is required before industrial or professional use. 

UFI  F5EY-8STE-712P-RNAW 

2.3. Other hazards 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

 

Component 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and 

homologues (9016-87-9) 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of REACH for having endocrine disrupting 

properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation 

(EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 
 

Component 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and 

homologues(9016-87-9) 

The substance is not included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having 

endocrine disrupting properties in accordance with the criteria set out in Commission 

Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission Regulation (EU) 2018/605 

SECTION 3 Composition/information on ingredients 

3.1. Substances 

Not applicable 

3.2. Mixtures 

Name Product identifier % Classification according to 
Regulation (EC) No. 1272/2008 [CLP] 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and 

homologues 

substance with national workplace exposure limit(s) 

(DE) 

CAS-No. 9016-87-9 ≤ 90 Acute Tox. 4 (Inhalation), H332 

Skin Irrit. 2, H315 

Eye Irrit. 2, H319 

Resp. Sens. 1, H334 

Skin Sens. 1, H317 

Carc. 2, H351 

STOT SE 3, H335 

STOT RE 2, H373 

 



 

 
CFS-F FX, B / CP 660, B 
Safety Data Sheet 
 

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878 
 

 
 

   

22.10.2021 (Version: 7.0) EN (English) 16/23 
 

Specific concentration limits: 

Name Product identifier Specific concentration limits 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and 

homologues 

CAS-No. 9016-87-9 ( 0,1 ≤C < 100) Resp. Sens. 1, H334 

( 5 ≤C < 100) Skin Irrit. 2, H315 

( 5 ≤C < 100) Eye Irrit. 2, H319 

( 5 ≤C < 100) STOT SE 3, H335 

Full text of H- and EUH-statements: see section 16 

SECTION 4 First aid measures 

4.1. Description of first aid measures 

First-aid measures after inhalation  Remove person to fresh air and keep comfortable for breathing. Call a poison center or a 

doctor if you feel unwell. 

First-aid measures after skin contact  Wash skin with plenty of water. Take off contaminated clothing. If skin irritation or rash 

occurs: Get medical advice/attention. 

First-aid measures after eye contact  Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if present and easy 

to do. Continue rinsing. If eye irritation persists: Get medical advice/attention. 

First-aid measures after ingestion  Call a poison center or a doctor if you feel unwell. 

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed 

Symptoms/effects after inhalation  May cause respiratory irritation. May cause allergy or asthma symptoms or breathing 

difficulties if inhaled. 

Symptoms/effects after skin contact  Irritation. May cause an allergic skin reaction. 

Symptoms/effects after eye contact  Eye irritation. 

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed 

Treat symptomatically. 

SECTION 5 Firefighting measures 

5.1. Extinguishing media 

Suitable extinguishing media  Water spray. Dry powder. Foam. Carbon dioxide. 

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture 

Hazardous decomposition products in case of fire  Toxic fumes may be released. Carbon dioxide. Carbon monoxide. 

5.3. Advice for firefighters 

Protection during firefighting  Self-contained breathing apparatus. Complete protective clothing. 

SECTION 6 Accidental release measures 

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures 

6.1.1. For non-emergency personnel 

Emergency procedures  Ventilate spillage area. Do not breathe vapours. Avoid contact with skin and eyes. 

6.1.2. For emergency responders 

Protective equipment  Use personal protective equipment as required. For further information refer to section 8: 

"Exposure controls/personal protection". 

6.2. Environmental precautions 

Avoid release to the environment. 

6.3. Methods and material for containment and cleaning up 

Methods for cleaning up  Take up liquid spill into absorbent material. 

Other information  Dispose of materials or solid residues at an authorized site. 



 

 
CFS-F FX, B / CP 660, B 
Safety Data Sheet 
 

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878 
 

 
 

   

22.10.2021 (Version: 7.0) EN (English) 17/23 
 

6.4. Reference to other sections 

For further information refer to section 13. 

SECTION 7 Handling and storage 

7.1. Precautions for safe handling 

Precautions for safe handling  Do not handle until all safety precautions have been read and understood. Wear personal 

protective equipment. Do not eat, drink or smoke when using this product. Avoid contact 

with skin and eyes. 

Hygiene measures  Wash contaminated clothing before reuse. Do not eat, drink or smoke when using this 

product. Always wash hands after handling the product. 

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities 

Storage conditions  Store in a well-ventilated place. Keep cool. 

Storage temperature  5 – 25 °C 

7.3. Specific end use(s) 

No additional information available 

SECTION 8 Exposure controls/personal protection 

8.1. Control parameters 

8.1.1. National occupational exposure and biological limit values 

 
 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

Germany - Occupational Exposure Limits (TRGS 900) 

AGW (OEL TWA) [1] 0,05 mg/m³ 

Peak exposure limitation factor 1;=2=(I) 

Remark DFG,H,Sah,Y,12 

Regulatory reference TRGS900 

8.1.2. Recommended monitoring procedures 

No additional information available 

8.1.3. Air contaminants formed 

No additional information available 

8.1.4. DNEL and PNEC 

No additional information available 

8.1.5. Control banding 

No additional information available 

8.2. Exposure controls 

8.2.1. Appropriate engineering controls 

Appropriate engineering controls 

Ensure good ventilation of the work station. 

8.2.2. Personal protection equipment 

Personal protective equipment 

Gloves. Protective clothing. Safety glasses. 

Personal protective equipment symbol(s) 
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8.2.2.1. Eye and face protection 

Eye protection 

Chemical goggles or safety glasses. EN 166. EN 170 

 

Eye protection: 

Type Field of application Characteristics Standard 

Safety glasses Droplet  EN 166, EN 170 

8.2.2.2. Skin protection 

Skin and body protection 

Wear suitable protective clothing 

 

Hand protection 

Protective gloves. EN 374 

 

Type Material Permeation Thickness (mm) Penetration Standard 

Disposable gloves Nitrile rubber (NBR) 3 (> 60 minutes)   EN ISO 374 

8.2.2.3. Respiratory protection 

Respiratory protection 

In case of insufficient ventilation, wear suitable respiratory equipment. Not necessary with sufficient ventilation 

 

Device Filter type Condition Standard 

 Type A - High-boiling (>65 °C) 

organic compounds 

  

8.2.2.4. Thermal hazards 

No additional information available 

8.2.3. Environmental exposure controls 

Environmental exposure controls 

Avoid release to the environment. 

 

 

As from 24 August 2023 adequate training is required before industrial or professional use,www.feica.eu/PUinfo 

 

SECTION 9 Physical and chemical properties 

9.1. Information on basic physical and chemical properties 

Physical state  Liquid 

Colour  amber. 

Odour  Not available 

Odour threshold  Not available 

Melting point  Not applicable 

Freezing point  Not available 

Boiling point  Not available 

Flammability  Not applicable 
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Explosive limits  Not available 

Lower explosive limit (LEL)  Not available 

Upper explosive limit (UEL)  Not available 

Flash point  Not available 

Auto-ignition temperature  Not available 

Decomposition temperature  Not available 

pH  Not available 

Viscosity, kinematic  Not available 

Solubility  Not available 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Kow)  Not available 

Vapour pressure  Not available 

Vapour pressure at 50 °C  Not available 

Density  Not available 

Relative density  Not available 

Relative vapour density at 20 °C  Not available 

Particle size  Not applicable 

Particle size distribution  Not applicable 

Particle shape  Not applicable 

Particle aspect ratio  Not applicable 

Particle aggregation state  Not applicable 

Particle agglomeration state  Not applicable 

Particle specific surface area  Not applicable 

Particle dustiness  Not applicable 

9.2. Other information 

9.2.1. Information with regard to physical hazard classes 

No additional information available 

9.2.2. Other safety characteristics 

No additional information available 

SECTION 10 Stability and reactivity 

10.1. Reactivity 

The product is non-reactive under normal conditions of use, storage and transport. 

10.2. Chemical stability 

Stable under normal conditions. 

10.3. Possibility of hazardous reactions 

No dangerous reactions known under normal conditions of use. 

10.4. Conditions to avoid 

None under recommended storage and handling conditions (see section 7). 

10.5. Incompatible materials 

No additional information available 

10.6. Hazardous decomposition products 

Under normal conditions of storage and use, hazardous decomposition products should not be produced. 

SECTION 11 Toxicological information 

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No 1272/2008 

Acute toxicity (oral)  Not classified 

Acute toxicity (dermal)  Not classified 

Acute toxicity (inhalation)  Harmful if inhaled. 
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CFS-F FX, B / CP 660, B  

ATE CLP (dust,mist) 1,5 mg/l/4h 
 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

LD50 oral rat > 10000 mg/kg (Rat, Literature study, Oral) 

LD50 dermal rabbit > 5000 mg/kg (Rabbit, Literature study, Dermal) 

ATE CLP (gases) 4500 ppmv/4h 

ATE CLP (vapours) 11 mg/l/4h 

ATE CLP (dust,mist) 1,5 mg/l/4h 
 

Skin corrosion/irritation  Causes skin irritation. 

Serious eye damage/irritation  Causes serious eye irritation. 

Respiratory or skin sensitisation  May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. May cause an 

allergic skin reaction. 

Germ cell mutagenicity  Not classified 

Carcinogenicity  Suspected of causing cancer. 
 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

IARC group 3 - Not classifiable 
 

Reproductive toxicity  Not classified 
 

STOT-single exposure  May cause respiratory irritation. 
 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

STOT-single exposure May cause respiratory irritation.  
 

STOT-repeated exposure  May cause damage to organs (respiratory system) through prolonged or repeated exposure 

(inhalation). 
 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

STOT-repeated exposure May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure. 
 

Aspiration hazard  Not classified 

11.2. Information on other hazards 

No additional information available 

SECTION 12 Ecological information 

12.1. Toxicity 

Ecology - general  The product is not considered harmful to aquatic organisms nor to cause long-term adverse 

effects in the environment. 

Hazardous to the aquatic environment, short-term 

(acute) 

 Not classified 

Hazardous to the aquatic environment, long-term 

(chronic) 

 Not classified 

 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

LC50 - Other aquatic organisms [1] > 1000 mg/l (96 h, Literature study) 

12.2. Persistence and degradability 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

Persistence and degradability Not readily biodegradable in water. 

12.3. Bioaccumulative potential 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

BCF - Fish [1] 1 (Pisces, Literature study) 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Pow) 10,46 (Calculated, KOWWIN) 

Bioaccumulative potential Low potential for bioaccumulation (BCF < 500). 

12.4. Mobility in soil 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and homologues (9016-87-9) 

Partition coefficient n-octanol/water (Log Koc) 9,078 – 10,597 (log Koc, SRC PCKOCWIN v2.0, Calculated value) 

Ecology - soil Adsorbs into the soil. 
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12.5. Results of PBT and vPvB assessment 

CFS-F FX, B / CP 660, B  

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 
 

Component 

4,4'-diphenylmethanediisocyanate, isomeres and 

homologues (9016-87-9) 

This substance/mixture does not meet the PBT criteria of REACH regulation, annex XIII 

This substance/mixture does not meet the vPvB criteria of REACH regulation, annex XIII 

12.6. Endocrine disrupting properties 

No additional information available 

12.7. Other adverse effects 

No additional information available 

SECTION 13 Disposal considerations 

13.1. Waste treatment methods 

Waste treatment methods  Dispose of contents/container in accordance with licensed collector’s sorting instructions. 
Product/Packaging disposal recommendations  Dispose in a safe manner in accordance with local/national regulations. 

Additional information  packaging containing residues of or contaminated by dangerous substances. Dispose in a 

safe manner in accordance with local/national regulations. 

European List of Waste (LoW) code  08 05 01* - waste isocyanates 

08 04 09* - waste adhesives and sealants containing organic solvents or other dangerous 

substances 

 

SECTION 14: Transport information 
In accordance with ADR / IMDG / IATA / RID / 

ADR IMDG IATA RID 

14.1. UN number or ID number 

Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable 

14.2. UN proper shipping name 

Not applicable Not applicable 

 

Not applicable Not applicable 

14.3. Transport hazard class(es) 

Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable 

14.4. Packing group 

Not applicable Not applicable Not applicable Not applicable 

14.5. Environmental hazards 

Dangerous for the environment: No Dangerous for the environment: No 

Marine pollutant: No 

Dangerous for the environment: No Dangerous for the environment: No 

No supplementary information available 

14.6. Special precautions for user 

Overland transport 

No data available 

 

Transport by sea 

No data available 
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Air transport 

No data available 

 

Rail transport 

No data available 

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments 

Not applicable 

 

SECTION 15 Regulatory information 

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture 

15.1.1. EU-Regulations 

EU restriction list (REACH Annex XVII) 

Reference code Applicable on 

74. CFS-F FX, B / CP 660, B 

Contains no substance on the REACH candidate list 

Contains no REACH Annex XIV substances 

As from 24 August 2023 adequate training is required before industrial or professional use 

Contains no substance subject to Regulation (EU) No 649/2012 of the European Parliament and of the Council of 4 July 2012 concerning the export 

and import of hazardous chemicals. 

Contains no substance subject to Regulation (EU) No 2019/1021 of the European Parliament and of the Council of 20 June 2019 on persistent 

organic pollutants 

15.1.2. National regulations 

Germany 

Water hazard class (WGK)  WGK 1, Slightly hazardous to water (Classification according to AwSV, Annex 1) 

Hazardous Incident Ordinance (12. BImSchV)  Is not subject of the Hazardous Incident Ordinance (12. BImSchV) 

Storage class (LGK, TRGS 510)  LGK 10 - Combustible liquids 

15.2. Chemical safety assessment 

No chemical safety assessment has been carried out 

SECTION 16 Other information 
 

Indication of changes: 

Section Changed item Change Comments 

   2020/878 (REACH Annex II) 

   UFI 

 

Full text of H- and EUH-statements: 

Acute Tox. 4 (Inhalation) Acute toxicity (inhal.), Category 4 

Acute Tox. 4 

(Inhalation:dust,mist) 

Acute toxicity (inhalation:dust,mist) Category 4 

Carc. 2 Carcinogenicity, Category 2 

Eye Irrit. 2 Serious eye damage/eye irritation, Category 2 

Resp. Sens. 1 Respiratory sensitisation, Category 1 

Skin Irrit. 2 Skin corrosion/irritation, Category 2 

Skin Sens. 1 Skin sensitisation, Category 1 

STOT RE 2 Specific target organ toxicity — Repeated exposure, Category 2 

STOT SE 3 Specific target organ toxicity — Single exposure, Category 3, Respiratory tract irritation 

H315 Causes skin irritation. 

H317 May cause an allergic skin reaction. 

H319 Causes serious eye irritation. 

H332 Harmful if inhaled. 



 

 
CFS-F FX, B / CP 660, B 
Safety Data Sheet 
 

according to Regulation (EC) No. 1907/2006 (REACH) with its amendment Regulation (EU) 2020/878 
 

 
 

   

22.10.2021 (Version: 7.0) EN (English) 23/23 
 

Full text of H- and EUH-statements: 

H334 May cause allergy or asthma symptoms or breathing difficulties if inhaled. 

H335 May cause respiratory irritation. 

H351 Suspected of causing cancer. 

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure. 

 

Classification and procedure used to derive the classification for mixtures according to Regulation (EC) 1272/2008 [CLP] 

Acute Tox. 4 

(Inhalation:dust,mist) 

H332 Calculation method 

Skin Irrit. 2 H315 Calculation method 

Eye Irrit. 2 H319 Calculation method 

Resp. Sens. 1 H334 Calculation method 

Skin Sens. 1 H317 Calculation method 

Carc. 2 H351 Calculation method 

STOT SE 3 H335 Calculation method 

STOT RE 2 H373 Calculation method 

SDS_EU_Hilti 

This information is based on our current knowledge and is intended to describe the product for the purposes of health, safety and environmental 

requirements only. It should not therefore be construed as guaranteeing any specific property of the product. 

 


